



EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.259

Precio 76 céntimos

Martes 30 de octubre de 1951

LA SITUACION INTERNACIONAL

Aún la prensa mundial sigue ocupándose de las elecciones británicas que tanto interés han tenido en días pasados. El público español calibró bien pronto su importancia. A su debido tiempo nos dijeron que tanto se preocupó la gente de ellas que en Madrid llegó hasta exigir que un compañero estuviera en las redacciones ocupado en repetir las noticias según se iban recibiendo y las empresas acordaron el cierre del trabajo después de la hora acostumbrada para recoger la última información. El hecho de que el pueblo inglés haya barrido del mapa gubernamental al laborismo no solo tiene importancia para el inglés sino para todo el mundo. Pues aunque Inglaterra está ya militarmente muy caída, aún, aún para más que ninguna nación europea en la esfera internacional. Y todo lo que de bueno en ella exista algo repercutirá en el resto del viejo continente y en el nuevo. Como por el contrario acensará. La jornada electoral inglesa con su secuela de Gobierno puede modificar muchas cosas de la mayor importancia. Y conste que con esto no queremos solo referirnos a la derrota del comunismo, lección magnífica del pueblo inglés a los pueblos que ante el peligro estúpido de perder el marchamo de democráticos siguen jugando con fuego, sino a otras cosas que en el orden exterior puedan derivarse, por ejemplo, las relaciones hispano-británicas, nada cordiales en la etapa laborista.

A remolque de Truman iba Atiles en este asunto. Y si mantenía embajador en Madrid es porque las circunstancias se lo exigen energicamente; por su parte nos hubiera vuelto la espalda como lo hizo en la Cruzada. En pleva campaña electoral su ministro de la Guerra todavía se acordaba de nuestra Patria querida, pero era para decir que su Gobierno no estaba dispuesto a que España entrara en el Pacto del Atlántico, defensor de la Europa de Occidente.

En fin, con el hundimiento del comunismo, suponemos y confiadamente que se habrá hundido también la enemiga gubernamental inglesa. He aquí lo que dicen en el primer observatorio internacional del mundo sobre este particular:

Washington.—Alto funcionarios norteamericanos, según la United Press, pronostican un fuerte apoyo por parte de Winston Churchill a la labor de afianzamiento de las defensas del Occidente de Europa, incluida España. Señalan que el primer cambio apreciable en las relaciones anglo-norteamericanas en cuanto a política exterior se produzca precisamente en lo que se refiere a la cuestión española. En las esferas oficiales norteamericanas se cree que el Gobierno de Churchill apoyará la realización de una política «realista» que tienda a promover en dicho país la potencia militar.

Algunos diplomáticos norteamericanos recuerdan que el jefe conservador no se mostró nunca enemigo del Gobierno español como el laborista, que se opuso a las gestiones norteamericanas en España. Se hace observar que el 24 de mayo de 1944, durante la segunda guerra mundial, Churchill expresó la esperanza de que

Una tercera y más fuerte explosión atómica

100.000 ovejas, actuarán como "conejos de indias"

CARSON CITY, 30.—Para hoy está avanzada una tercera y más fuerte explosión atómica, en las pruebas que se vienen realizando en el gran desierto del Estado de Nevada, por las Fuerzas Armadas de norteamérica, donde han sido llevados a tal fin una inmensa cantidad de instrumentos científicos y más de cien mil ovejas y otros animales, que serán empleados para experimentación en estas explosiones, con el fin de estudiar las posibilidades que existen de defender y salvar la vida de los hombres, en el caso de un futuro conflicto armado.

Más de cinco mil soldados, se encuentran concentrados en las proximidades para tomar parte en estos trabajos, así como numerosos técnicos militares y otros observadores.—EFE.

Declaraciones del embajador egipcio en Madrid a los periodistas

Se refirió al pleito de su país con Inglaterra

MADRID, 30.—El embajador de Egipto en España, ha recibido esta mañana a los periodistas madrileños a los que hizo algunas declaraciones referentes al pleito anglo-egipcio, manifestando que su país debe vivir libre en un mundo libre. Aludió también a las negociaciones del mismo con Inglaterra, afirmando que las mismas deben llevarse a cabo dentro del espíritu de la Carta de las Naciones, ya que el tratado que se vio obligado a firmar Egipto con dicha nación se hizo en circunstancias anormales, como lo prueba que el mismo se contradice con la expresada Carta de las Naciones.

«Hay que darse cuenta de que el tiempo del imperalismo ha terminado, ya—prosiguió el embajador egipcio—y que es mejor ganarse la amistad de los pueblos que ocupar por la fuerza en los mismos puntos estratégicos, que cada día, pierdan en este aspecto importancia».—(Cifra).

Comienza la resistencia pasiva de los egipcios en la zona de Suez

EL CAIRO, 30.—«Egipto no fundamenta sus peticiones en la fuerza, sino en la justicia de sus derechos», ha manifestado el ministro del Interior de ese país.—EFE.

Los egipcios bloquean las rutas que conducen a Suez.

SUEZ, 30.—El comandante en jefe de las Fuerzas británicas en Suez, ha advertido a sus tropas

que deben esperar la resistencia pasiva por parte de los naturales del país y deben tratar de prevenirse contra ella.

En los medios informados se anuncia que los egipcios han empezado a bloquear las rutas que conducen a la zona del Canal de Suez, y no permiten el paso de los convoyes y envíos con dicho destino.—EFE.

Noticias generales

El ministro secretario general del Movimiento hizo ayer la ofrenda simbólica de las cinco rosas ante la tumba de José Anzón en El Escorial.

—Los ministros de Justicia y Asuntos Exteriores del Paraguay han visitado el Museo del Prado de Madrid, el ministerio de Justicia, Universidad y establecimientos penitenciarios de Alcalá. El señor Enciso hizo grandes elogios del sistema de redención de penas por el trabajo.

—En Valladolid ha muerto el famoso propagandista social Oscar Solís quien hace tiempo se convirtió del comunismo al catolicismo, después de un viaje que hizo a Rusia donde vio la esclavitud a la que está allí sometido el trabajador.

—La policía madrileña ha descubierto un importante tráfico ilícito de divisas. Hay numerosos detenidos y más de un centenar

de millones de pesetas intervenidas. También ha detenido a tres jóvenes que fracasaron en un atraco a un estanco. Declararon que el dinero pensaban dedicarlo a juergas, asistiendo a bailes a los que son muy aficionados.

Próximas relaciones diplomáticas entre el Vaticano y el Japón

TOKIO, 30.—Comunican en los medios competentes de esta capital, que en fecha próxima comenzará a establecerse relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y el Gobierno japonés.—EFE.

La voluntad del mariscal Pétain, publicada por sus abogados

PARIS, 30.—Los abogados del fallecido mariscal Pétain, han publicado un amplio detalle del testamento del que fué ilustre patriota francés. En él, el mariscal, hace saber con respecto al expresado deseo de erigir una estatua en Verdun, que no se considera acreedor de tal homenaje, pero añade que si, después de su muerte, las autoridades insistieran en esta realización, desearía que en la estatua se le representara montado a caballo y dando la mano a un soldado francés.—EFE.

103 nuevas viviendas protegidas en Sabiñánigo

HUESCA, 30.—El gobernador civil de esta provincia, ha inaugurado en la localidad de Sabiñánigo, un grupo de ciento tres nuevas viviendas protegidas, que han sido entregadas a otros tantos productores, adjudicatarios.

Estas viviendas, construidas con arreglo al tipo de hotelito, y que rentarán mensualmente, con amortización, ochenta y tres pesetas, han sido financiadas por el Instituto Nacional de la Vivienda, en colaboración con la Delegación provincial de Sindicatos.—(Cifra)

El Papa habla a un grupo de tocólogos católicos, sobre el matrimonio

CASTELGANDOLFO.—Su Santidad Pío XII, en un discurso pronunciado entre un grupo de tocólogos católicos, ha reiterado la oposición de la Iglesia a toda forma de control de nacimientos, abortos y fecundación artificial.

El Sumo Pontífice ha insistido particularmente en las palabras que ha dirigido a los miembros del Congreso Católico de Tocólogos—que acaba de terminar sus tareas—que no existen excepciones en el mandato divino, según el cual la finalidad primordial del matrimonio es la procreación.

«El hijo—afirmó Su Santidad—es más importante que la madre, y si los médicos, en un momento crítico, tuvieran que adoptar una decisión sobre quien habría de sobrevivir, es el niño quien ineluctablemente tiene este derecho.»

Pío XII dijo a los médicos que deben negarse «de un modo tranquilo, sin temor y firme» a toda demanda irrazonada e inmoral relativa a control de nacimiento, anticonceptivos, abortos—incluso para salvar la vida de la madre—y fecundación artificial.

Origen divino de la vida

«Todo ser humano—manifestó el Papa—, e incluso un niño en el seno de la madre, tiene un derecho inmediato a la vida. Ese derecho procede de Dios, no de sus padres, ni de ninguna sociedad humana.»

El Padre Santo señaló que «no hay hombre, ni autoridad humana, ni Medicina, Eugenesia, ni razones sociales, económicas o morales que puedan dar una decisión válida jurídica para disponer deliberada y directamente de una vida humana e inocente.»

«Salvar la vida de una madre—agregó Su Santidad—es una finalidad muy noble, pero matar directamente al niño como medio para lograrla, está prohibido. La des-

trucción directa de la llamada «vida sin valor»—nacida o sin nacer aún,—practicada en gran número hace unos años, no puede justificarse de ninguna manera. De aquí que cuando comenzó esta práctica, la Iglesia, oficialmente, la declaró contraria al Derecho natural y divino y por tanto, ilegal, como lo es el matar, aunque sea por órdenes emanadas de una autoridad pública. En esto se incluye—dijo—las destrucciones de quienes están enfermos física o mentalmente y que, al no ser útiles para una nación, constituyen más bien una carga.»

Contra la fecundación artificial

Su Santidad el Papa, al referirse a la fecundación artificial, dijo que el Creador instituyó el matrimonio para seres humanos, hechos de carne y sangre, con espíritu y corazón, y como tales seres humanos son llamados al matrimonio, no como animales irracionales. Agregó que el hogar, que es el santuario de la familia, no se debe ver convertido en un laboratorio biológico. El Romano Pontífice recordó a los doctores la condenación que de la fecundación artificial hizo en 29 de septiembre del año 1949 a los asistentes al Congreso de Médicos Católicos.

Su Santidad señaló que sólo al matrimonio le está permitida moralmente la procreación y educación de nuevas vidas. Dijo que esto constituye una defensa del honor del matrimonio cristiano y de la dignidad personal del marido y la mujer. Servir a estos intereses, dijo finalmente el Padre Santo, constituye esencialmente hoy un apremiante deber de la misión profesional del médico tocólogo.

Por último, al terminar su discurso, el Papa impartió su bendición a todos los congresistas.—EFE.

El nombre de Su Santidad a una plaza de Barcelona

BARCELONA.—El Ayuntamiento

Llega a Méjico el obispo de Málaga

MEJICO.—Ha llegado a esta capital el obispo de Málaga, don Angel Herrera Ortiz. Le fué dispensado un cariñoso recibimiento por parte de la colonia española, entre la que se hallaba el diplomático señor Bermejo, y por personalidades eclesásticas y religiosas de la capital mejicana.—EFE.

La distribución del aceite será mensual

MADRID.—Por la Comisión General de Abastecimientos se ha dispuesto que el racionamiento mensual se distribuirá de una sola vez, habilitando un plazo de veinte días del mes, con el oportuno aviso al vecindario para que el público consumidor pueda retirarlo durante el mismo, y vencido este plazo, se entenderá que las raciones no retiradas han sido renunciadas por sus beneficiarios.

Concurso periodístico

MADRID.—De acuerdo con la base sexta de la disposición dictada por la Dirección General de Prensa con fecha 1 del actual, el 5 de noviembre próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que hayan de concurrir al Premio «Octubre 1951.»

Los trabajos deberán ser enviados a aquel Centro directivo, Sección de Asuntos Generales, con el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso versará sobre la presencia de España en Filipinas.

El proyecto de ley sobre los presupuestos generales del Estado

MADRID, 30.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, al recibir esta mañana en su despacho oficial a los informadores de Prensa, les manifestó que, entre hoy y mañana, espera recibir el proyecto de ley sobre los presupuestos generales del Estado, el cual, tan pronto como llegue a su poder, lo hará seguir a la Comisión correspondiente para su estudio.—(Cifra).

El "Futbolín", no apto para menores

Acerada disposición de la Dirección de Seguridad

MADRID.—En la Dirección General de Seguridad se ha publicado una orden disposición en relación con los juegos y pasatiempos llamados de fútbol de mesa y baloncesto de mesa, ante el enorme número de menores que entran en tabernas y otros establecimientos, e inclusive cruzan apuestas, aprovechándose de estos pretendidos juegos inocentes.

Queda prohibida la asistencia de menores de dieciséis años y sólo se tolerará que funcionen estas mesas de pasatiempo sin que se crucen apuestas de ninguna especie. Será preciso un permiso de la autoridad competente para montar estos juegos y habrá que renovar cada seis meses la licencia. Queda intervenida asimismo la fabricación y venta de estos juguetes. Se revisarán por la autoridad gubernativa todas las concesiones otorgadas hasta la fecha y todos los establecimientos en que haya mesas de este tipo.



Se encuentra algo más aliviado de la enfermedad que sufre el afortunado dentista don Leocadio Lozada.

—En la iglesia de la Santa se han congregado hoy muchas personas, asistiendo al solemne funeral del catedrático de este Instituto don Leoncio Gid y Farpón con motivo de celebrarse aniversario de su fallecimiento. A su viuda doña Matilde del Castillo y demás familia renovamos el pésame.

—Se fué a Madrid el conocido farmacéutico don Santos Crespo.

—Salieron para San Sebastián después de pasar unos días con sus padres los señores de Bragado, los señores de Alonso Vivero.

Audiencia.—Actuaron los abogados Baquero y Fournier y procuradores Sierra y Saiz.

Instituto de Avila.—Sección Meteorológica. Temperaturas a la sombra: 9 grados sobre cero y 19 al sol. Mínima 3 bajo cero.

—El alcalde ha dado órdenes del traslado de cadáveres del Cementerio viejo al nuevo.

La superficie de trigo debe ser aumentada en la actual campaña

Las Hermandades de Labradores y Ganaderos de nuestra provincia pondrán todo su celo y entusiasmo en conseguirlo

El cultivo del trigo será siempre un negocio arduo. Esta es una afirmación que nadie se atrevería a hacer en épocas que la balanza de la oferta y la demanda jugaba con el precio del trigo, elevándolo si su producción era escasa y depreciándolo el producto, por una super-cosecha o al incrementarse las importaciones. ¿Qué garantías tenían entonces los cultivadores? Evidentemente ninguna.

Con el actual sistema de ordenación triguera perfectamente encajado y comprendido por los labradores, el producir trigo es un negocio para el agricultor. Porque es indudable que la necesidad con tanta fuerza sentida por cultivadores y consumidores, de ver cuanto antes logrado el equilibrio entre la producción y el consumo en los cereales panificables se está consiguiendo en España a pasos agigantados, merced a la atención

que a tan transcendental problema, viene prestando el camarada Cavestany, con su gestión al frente del Departamento de Agricultura y al responder patriótico, disciplinado y honroso, tradicional de nuestros labriegos.

Para conseguir el total logro del fin que se propone Cavestany (muy bien motejado como el primer labrador, el mejor labrador de España) es necesario alcanzar las cifras de producción indispensables para cubrir las necesidades nacionales, y esto ha de ser obra de los propios labradores, quienes convencidos de que la mayor producción no solo beneficia a la Económica de la Nación (logro esencial, al cual el labrador siempre sacrificó sus propios intereses), sino que en esta ocasión este beneficio revierte en favor de sus economías privadas, les servirá de nuevo estímulo intensificando el cultivo del trigo con el aumento de la superficie de siembra.

Las ventajas son innegables ya que el trigo tendrá siempre un precio compensado, tanto en el sistema actual de libertad parcial, como mediante un precio único cuando en un futuro próximo, tal vez en la próxima cosecha, el volumen de ésta, permita prescindir del sistema de copos.

No hay que pensar en una posible depreciación en años de exuberantes producciones, por la especulación de los intermediarios, pues de hecho ésta ya no existe, ni puede existir en lo sucesivo ya que el Servicio del Trigo, fué creado para evitar depreciaciones y garantizar el enlace de las cosechas prósperas, con las cosechas bajas y además tiene capacidad ilimitada de compra a los precios que marque el Gobierno.

Con una producción normal y abundante de trigo, se llegará a la libertad en el mercado cerealista, con la garantía de un precio único remunerador. Pero el camino para lograr tal objetivo, está únicamente en incrementar la superficie de siembra.

Como cifra inmediata España

Polluelos, pollitas

admitimos encargos próxima campaña. Primeros premios Feria del Campo. Granja Yegros. San Mateo 23. Madrid.



Informes: EMILIO JUAREZ San Segundo, 1. De 10 a 1 y 4 a 5

Transportistas

Se ofrece transporte de remolacha azucarera, desde Madrigal a Medina. Para tratar, con Jesús de Portezuelo, antes del día 2, en Madrigal.

tiene que llegar a los cuatro millones y medio de hectáreas, haciendo las labores con el esmero preciso y utilizando los indispensables fertilizantes, para un mejor rendimiento.

La consigna ha de ser que cada municipio siembre por lo menos, un diez por ciento más que en la pasada campaña y estamos seguros que las docientas sesenta y seis Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de nuestra provincia pondrán todo su celo, entusiasmo y poder, para conseguirlo. Lo quiere Franco y España lo necesita.

No tenemos problema de espacio. No se puede argüir que las superficies forzadas son superiores a las realmente posibles, pues repasando una estadística vemos que a pesar del esfuerzo hecho estos últimos años por el campo español, las superficies dedicadas a trigo no alcanzan todavía las cifras medias obtenidas antes de 1936.

Así, la media de los años 1926 a 1935 fué de cuatro millones cuatrocientas sesenta mil hectáreas; en el quinquenio 1931-35 se llegó a una media de cuatro millones quinientas cincuenta y siete mil hectáreas. Se acusa un sensible descenso en 1939 con una media de tres millones cuatrocientas noventa mil hectáreas que gradualmente se van superando hasta llegar a la campaña de 1951 con cuatro millones doscientas mil hectáreas, cifra que constituye un innegable avance pero que no iguala todavía a los porcentajes logrados antes del Movimiento.

No es por ello ningún disparate la cifra fijada anteriormente de cuatro millones quinientas mil hectáreas que es indispensable obtener para lograr recoger los cincuenta millones de quintales de trigo a que alcanza actualmente la capacidad de consumo de la población española.

Tampoco podemos alegar in convenientes de climatología. Ahí tenemos a Italia que con una extensión de tres millones de hectáreas y un clima similar al de España, ha cosechado en la campaña actual más de setenta millones de quintales de trigo.

Los medios de cultivo y fertilizantes, han sido un gran obstáculo hasta hace muy poco tiempo, pero es indudable que nuestros útiles de cultivo han mejorado, se ha recuperado progresivamente el ganado de trabajo y se ha iniciado una etapa de mecanización en el campo, adquiriendo tractores tanto de marcas extranjeras como de los nacionales salidos de nuestras fábricas. El agricultor conoce ya los efectos de los abonos químicos y los usa con más confianza y profusión que antes, habiéndolos conseguido en las últimas campañas en proporciones casi suficientes.

Por todo esto es de esperar que convencido el campesino del negocio que para él y para España supone el recoger más trigo no ovide la consigna de incrementar la superficie de siembra por lo menos en un diez por ciento con relación a la pasada sembrada.

Francisco González S. Girón.

SINTAFILM

PLEXIGLAS para confección de impermeables. Ventas por mayor y menor. Entregas inmediatas. Solicite precios y muestras. SUMINISTROS PLASTICOS. Curtidos Fernández, S. L. Jardines, 6. — Bilbao

GRANJA AVICOLA solicita representante. Escribid: Granja. Apartado 40. MADRID (1611).

V CENTENARIO DE LA REINA CATOLICA Juegos Florales

Parábola de la Reina y su Imperio Balada eterna de Ysabela y Avila

Por Antonio ALAMOS SALAMANCA.

GLORIA TIBI DOMINE...

—«Por la señal...»

Se yergue Avila—piedra y gloria— ciudad de los Leales y de los Caballeros; sobre un ambón de Sierras, el Mital de su Historia, con la letra de nieves y mistidos trigueros. AVILA, flor de madres y de sacerdotisas —en círculo de rocas y murado sayal—, quiere segar los vientos y desgarrar las brisas con la recia lectura de un pasaje imperia!; La parábola virgen de una Reina y su empresa fundidas en la llama de abulemas crisol..., entre las mismas auras que han de hablar a Teresa, cabe piedras hermanas y bajo el mismo sol.

ALBA DE MADRIGAL

El arcángel de Hispania bajó a la peremera: —«Dios te salve, Castilla, que te forjas en gracia...»; cada chopo renegro se ha tornado palmera y un regusto de cedro se columpia en la escacia. Castilla se hace Oriente por abulemas tierra y un sol de anunciaciones descendió hasta el trigal; el surco se eterniza y al resplandor se aferra y un clamor de ALTAS TORRES retorzó en MADRIGAL... ¡... un clamor de Altas Torres...! un estremecimiento de campañas calladas —que es Semana Mayor— rubricando silencios del quieto movimiento que en la meseta adusta fué bordando el Señor...; ¿... el monumento...? un río, un álamo y un cerro, y por dorsal de azules, la plenitud del cielo... MADRIGAL es el cofre—cerrado a piedra y hierro— que custodia el milagro del castellano anhelo; y en aquel Jueves Santo, pregonezo de Imperio, se abrió el «Madrigal-cofre» desgarrando su fibra... la parábola hispánica desató su misterio! —¿... es que nace Ysabela, o es que Castilla vibra...?»

¡... Es que vibró Castilla, porque Isabel nació...! Los pañales del agro se extendieron en flor; Veintidos abrileno fué el venturoso día de aquel año que a España le regaló el Señor.

PORJA DE AREVALO

¡Ay, qué negras las noches para la madre viuda, cuando AREVALO amigo le encendió su candelal; pensando en reglas sombras el lento se le anuda, y es su luz de consuelos la pequeña Ysabela... ¡... La pequeña Ysabela...! tiene una larga fecha su adolescencia recta de ojos verdes y azules, de cabellos de trigo y mirada derecha, que no sabe de sedas, que no entiende de tales; escueta adolescencia junto al Palacio viejo, porque se nutra el alma con jugos de Castilla... cada minuto amargo destina un fiel consejo y es su miel de sonrisas Beatriz de B. badilla. En este yunque seco de Arévalo torroso, se forja la entereza de Reina insospechada: ... roca viva que melle un alifange coloso, ... llama y luz que aniquilen la altivez de Granada. ¡Granada veleidosa—de turbante y serrallo— tiene milagro al AREVALO...!

Una ansia resquebraja la Torre de la A'hambra, y un rumor de vasallo lleva Gamil morano:

—¿... por qué no ser Adaja...?»

—¡... AREVALO...! levanta tus blasones sin mancha —los que azulen hogueras en alma de Ysabela— y que un Heraldito rompa frente a Castilla acha: —«¡Por tí será cristiana la Torre de la Vela!»

SUENO DE AVILA

La muralla y la tarde se han fundido en un beso de vencejos y torres, de campanas y piedra... por Avila se aprietan coplillas de cantueño y en su cluto de rocas hay romances de yedra. Convento de Santa Ana. Cisterciense cogulla por campanil de monjes...

La Infanta va a bordar: por sus dedos rebuznan primeros de cañulla y al compás de la aguja se acostumbra a soñar... ¡... a soñar...! a mecerse por un mar de ilusiones —que también la existencia es alimento de versos—, (y aquel sueño incipiente son tres embrocaciones, recortando sus velas por los azules teros). Como ser costurera tiene a gala Ysabela, no aparta sus zarzidos de los sueños fecundos; y ve agujas marinas y hebras de corabela por bastidor de esfera...

¡... Para coser dos mundos...! Desde lejos—sin nombre—la tierra ultramarina clava sus ojos negros en aquel monasterio... ¡... tal vez entre los sueños de Isabel infantina, se alimenta la hoguera que alumbe su misterio...!

Cristóforo —más tarde— dibujaba su empeño frente al egregio Trono de Isabel Sobreros; y América se abre... ¡porque aceptó este «sueño» la eterna soñadora del claustro de Santa Ana!

(Continuará)

Homenaje postumo

Ha muerto don Justo. Y basta esta breve frase para enterrar su alta dignidad eclesialística en la modestia de su vida. Con sola esta expresión ya se sabe que ha fallecido el may ilustre señor arcipreste de la Catedral abulense.

Nombre familiar e íntimo en la ciudad de Avila y entre todo el clero diocesano, bien merece enmarcarlo con una aureola de ejemplaridad sacerdotal. No para fútiles a'abanzas que nada importan —y menos ante el tremendo libro de paz en par abierto de la muerte— sino únicamente para sobre la sencillez de su tumba depositar la humilde corona de un bien merecido recuerdo. Recuerdo que pretende ser espejo y oración, aroma quintaesenciado de innumeras florescillas que hizo florecer en sus caminos.

Para valorar a los hombres hay que comprender el ambiente de su tiempo. Don Justo fué un sacerdote destacado. Profesor de diversas disciplinas durante más de cuatro decenios en el Seminario Diocesano y superior del mismo en sus post primicias sacerdotales él fué quien, en aquel entonces, estimulaba a la piedad, principalmente eucarística y encendía en el alma de los seminaristas las ansias del saber. No en vano fué un enamorado de los libros y un lector infatigable que, sin pretender nunca el relumbro retórico, entre bromas y versos, chistes y cuentos, como lo recuerda con simpatía su alumnado también del Instituto de Enseñanza Media, dejaba, con sentido práctico y formativo, en el cerebro de sus discípulos la buena semilla del saber sano.

Apóstol de la palabra y de la pluma, él fué quien, en unión de otro ejemplarísimo sacerdote abulense, amigo suyo, que murió no ha mucho siendo deán de la Catedral de Málaga, fundaron la «Hoja Parroquial» para difundir la voz de Dios por todo el ámbito de la Diócesis.

Sacerdote de meditación diaria, alma muy de Dios, siempre jugosa nada inclinado a la predicación brillante y ciselada, le gustaba legarse a las almas con sencillas pláticas y charlas amenas, en las que era incansable, con generosísima prodigalidad.

Devotísimo de la Eucaristía, no podía menos de ser un admirador y amigo del tan famoso arcipreste de Huelva y, como éste, tenía cifrados sus amores en el Sagrado, siendo «sus dadas y tomars» con el Amor, como con tan íntima fruición le llamaba siempre. Director de las Marias de los Sagrados ¡a cuántas enseñó a conocer

al Gran Desconocido! «Reparación Eucarística» se llamó la revista mensual que fundara y que asiduamente mantuvo durante varios años con su casi exclusivo esfuerzo personal y aun económico. ¡Horas Santas predicadas en el Convento de MM. Reparadoras durante tantos años... sin «gotar» ase nunca los temas porque el temario le llevaba encarrado en el corazón!

Y ¿qué podrán decir sus paisanos de Guijo de Avila, pueblocito nada sobrado de evangelización, cuando en sus vacaciones estivales, siempre, indefectiblemente, les predicaba con tan paternal cariño, con un tan singular amor que todos le oían como hijos por que para todos sin distinción era como un padre? Cuando doblen las campanas de Guijo, estoy seguro que no serán ellas solas las que lloren ni recen. Llorará el alma del pueblo, rezará el corazón de todos sus paisanos.

Ha muerto don Justo. Ha muerto el que fué penitenciarlo de la Catedral abulense. ¿Qué no le recuerda? Hombre ciertamente de su tiempo hizo del sacrificio un hábito y ahí, en la Catedral, como mudo e insobornable testigo, está un confesionario que habla del frío de las mañanas, de las horas muertas, pero también de un corazón lleno de fuego interior, siempre entregado al deber, siempre en espera de las almas.

¡Y qué gran corazón tenía don Justo! Un Cristo sólo Dios sería un Cristo sin raíces humanas. Un Cristo sólo hombre sería un Cristo sin la altura infinita que pide nuestra redención. El Cristo sin mutilaciones, el Cristo auténtico, es el Dios y Hombre verdaderos. El corazón sacerdotal del penitenciarlo de Avila era un corazón comprensivo y humano. Y por lo mismo, piadoso. Pero era también sacerdotal. Y por lo mismo las almas se le acarcaban, seguras de encontrar, con el perdón de sus culpas, el consuelo del padre y el sobrenatural aliento del sacerdote.

Así era don Justo. Así murió don Justo. Con inolvidable humildad, él, el bienhechor, fué acercando a sus labios las memos de todos los suyos. Las besó. Luego depositó un último ósculo en el Crucifijo. Y allí quedó todo. ¿Dónde más?... El corazón dejó de latir y el alma se la llevó Dios.

UN DISCIPULO.



Su ardor de estómago desaparece con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Resolución de un problema vital

Ha sido preocupación constante de nuestro régimen el atender a las claves humildes que en todo tiempo, pero sobre todo en la época invernal, padecen de escasez de trabajo con todas las consecuencias a que este lamentable estado de cosas da lugar. Para mitigar los problemas del paro obrero han sido invertidos 3.180 millones de pesetas desde su fundación por la Comisaría Nacional del Paro obrero, entre las cincuenta provincias españolas, que han sido invertidos en obras reproductivas, sanitarias, culturales y artísticas.

De esta forma se ha atendido principalmente a remediar las situaciones creadas por el paro estacional de determinadas regiones agrícolas y a aquel otro producido por catástrofes.

Las obras que han sido subvencionadas por la Comisaría general del Paro, han sido agrupadas en siete conceptos o apartados generales, de la siguientes forma: viviendas, obras sociales y de cultura popular.

También la Comisaría del Paro se ha prestado a colaborar en la resolución de otro problema universal. El Estado ha incorporado dicho problema al del paro y destina para préstamos a bajo interés, destinados a la construcción de viviendas importantes cantidades, cuyo reintegro se hace en condiciones sumamente beneficiosas a largo plazo y pequeño interés. Además exhibe prácticamente del pago de la contribución territorial durante el plazo de reintegro a las fincas con truidas con el préstamo de dichas cantidades.

Felicitémosnos de esta benéfica actuación de nuestro Gobierno que tan alto pregona sus sentimientos de justicia y caridad.

INFORMACION DEPORTIVA

Resultado de los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Rayo, 1; Calvo Sotelo, 0

Madrid, 29.—Se jugó por la mañana en el Estadio de Vallecas con asistencia de bastante público. El encuentro fué muy interesante y se vivió buen fútbol por parte de ambos onces con juego fuerte, brioso, aunque no brusco. Dominó en la primera parte más el equipo local, pero la buena defensa forastera anuló todos los intentos de marcar, a pesar de los ataques muchas veces en tromba del entusiasmado Rayo Vallecano que quiere recobrar posiciones perdidas.

En la segunda mitad el dominio fué más bien alterno, con mayor

tad. En la segunda, el dominio fué más bien alterno, pero el once forastero volvió a marcar en remate de cabeza de Arza II. Con esta ventaja, el Illiturgi se puso a la defensiva y el Guadalajara se lanzó a una ofensiva desahogada. Casi al final Sanz marcó el primer tanto y Tejero de cabeza el segundo al rematar un corner. Arbitró bien Salz.

Alineaciones:

Guadalajara: Mariano; Adolfo, Sanz, Tornero; Conijo, Tejero; Vega, Miño, Eloy, Arquero, Ballester.

Illiturgi: Carbalo; Peláez, Bermejo, Talero; Madurga, Velilla; Piri, Bardina, Campos, Arza II, Quini.

Miguel de Prado, 3; Toledo, 1

Valladolid, 29.—El partido no se resolvió hasta el final con los equipos empatados a uno lo que da idea de la igualdad en el juego. A los nueve minutos marcó Diego el primer tanto del once local. A los 15 minutos de la segunda parte empató Florencio. A los 33 minutos Antofilito marcó el segundo tanto casero y Martín en el último minuto marcó el tercer tanto del Miguel de Prado. Arbitró bien Consegura.

Alineaciones:

Miguel de Prado: Eladio; Nieto, Narzo, Chiqui; Gil, Ivá; Valentín, Martín, Diego, Antofilito, Albino.

Toledo: Pepín; Pocholo, Iglesias, Sáiz; Seve, Peláez; Julito, Garlito, Segovia, Fautos, Florencio.

Emeritense, 3; Badajoz, 1

Mérida, 28.—Emeritense: Zurdo; Ledo, Caso, Paire; Lolino, Verdejo; Tut, Nandi, Picón, Botrán, Alcántara.

Badajoz: Avila; Fuentes, Galo, Hinojosa; Camisuga, Casellas; Biezobas, Galjarro, Lidoro, Luchana, Pastor, Velázquez.

El encuentro fué muy movido,

MAQUINARIA AGRICOLA

VIDAURET A
AL SERVICIO DEL AGRICULTOR
AVILA, JOSE ANTONIO, 15 - AVILA

dominando netamente el equipo local, que mereció marcar más goles, sobre todo en la primera parte en que practicó un fútbol rápido y entusiasta. El Badajoz adoleció de falta de profundidad, mostrándose su ataque medroso y poco eficaz.

A los 9 minutos, Picón marcó el primer tanto de los locales bur.
(Continúa en 4.ª página)

Paraguay evangelizado por los jesuitas españoles

Nación católica y anticomunista

Su acercamiento a España es muy íntimo, sellado con un pacto de amistad perpetua

En la fecunda América que España descubrió al mundo, entre Bolivia, Brasil y Argentina, están los 253.100 kilómetros cuadrados de Paraguay. En sus selvas, los guaraníes aprendieron el catecismo de los labios misioneros de jesuitas españoles. Las selvas se han convertido en ciudades, y en Asunción, la capital del Estado, hay una calle que lleva el nombre de Isabel la Católica.

Pero España no está sola perdida en el recuerdo antiguo de Paraguay. Hay en aquellas lejanas tierras un amor activo y presente hacia nosotros. Tan vivo y tan auténtico, que hasta pudo hacer entrañablemente castiza la frase: «Mi pueblo es el hijo más español que tiene España», que pronunció al llegar a Madrid el ministro plenipotenciario don Alfonso Enriquez dos Santos en 1949.

Embajadas entre los dos países

Desde que las relaciones mutuas adquirieron una completa normalidad al anunciar el entonces ministro de Relaciones Exteriores, el 17 de octubre de 1948, a la Secretaría de las Naciones

Unidas que el Gobierno de Asunción enviaría un representante a Madrid, sin tomar en consideración la injusta recomendación de diciembre de 1946, el acercamiento entre los dos países ha seguido un camino recto, en el que el aumento de sincera cordialidad iba siendo medido con la elevación de categoría en las respectivas representaciones diplomáticas.

En marzo de 1949 se hizo público el nombramiento de ministro plenipotenciario de Paraguay en España, y ya el 26 de diciembre del mismo año por canje de notas efectuado en Asunción entre el ministro plenipotenciario

de España, don Miguel Teus, y el de Relaciones Exteriores de Paraguay, don Brazaudo Ocampo, se decidió elevar a Embajada la calidad de las representaciones mutuas.

Tratado de amistad perpetua

Pero, apenas un mes, antes coincidiendo precisamente con el día de la Fiesta de la Hispanidad—12 de octubre—se había firmado en la capital paraguaya el tratado de amistad perpetua, que fué aprobado el 13 de julio de 1950 por las Cortes Españolas y ratificado el año actual por la Cámara de Representantes paraguaya el día 13 de junio.

No es un tratado de no agresión, al que es fácil verla la oreja del

miedo y la política pequeña del «do ut des» marcado tan noblemente con un signo de compromiso frío en el que se juega materialmente con las cosas del espíritu. Amplia fué la entrega española a las tierras de América en su conquista, y no podía menos de ser amplio el entendimiento con un hijo que se considera el más español de los suyos. El tratado es de amistad perpetua, dando la lección al mundo de que cuando se entrega algo tan libre y elegido como es la amistad se entrega del todo y para siempre.

Relaciones culturales

Además del comercial y el diplomático, existe otro fuerte lazo de unión, sin el cual no pueden estar los pueblos íntima y verdaderamente unidos: es la relación cultural. Naturalmente, tampoco este aspecto está descuidado. El día 12 de octubre de 1949 se inauguró en Asunción la sede del Instituto Paraguayo de Cultura Hispánica, bajo la presidencia de los ministros de Asuntos Exteriores, de Educación y de Justicia. El 14 de diciembre comenzó a funcionar y fué nombrado su Consejo directivo. El comentario del diario Paraguayo fué: «Una creación de la madre

Patria, es ya un hecho real y loable»

Por otra parte, la Academia de la Lengua paraguaya, correspondiente de la Española, no sólo ha mantenido íntimo contacto con nuestra Patria, sino que el Congreso de Academias de Méjico sus representantes defendieron fervorosamente la causa de España.

Valentía y anticomunismo

Esas son las dos características de Paraguay. No podía menos de estar unido a nosotros que pasan por el mundo entero y seguimos izando como siempre y a todos los vientos el estandarte de la catolicidad a las órdenes del glorioso Franco. Un paso más en esta amistad sincera de los dos pueblos es la visita actual a España de los excelentes señores ministros de Asuntos Exteriores y Justicia del Paraguay. Les saludamos con todo afecto, deseándoles una gratísima estancia en nuestro país. Antes de dar las notas biográficas de tan ilustres huéspedes, registremos el fausto hecho, para nosotros inol-

vidable, y es el cariñoso mensaje que el Presidente de Paraguay, señor Chaves, dirigió a nuestro Caudillo el 18 de julio de 1950, aniversario del Alzamiento Nacional.

Semblanza biográfica del excelentísimo señor don Bernardo Ocampo, ministro de Relaciones Exteriores y Culto de Paraguay

El actual ministro de Relaciones Exteriores y culto del Paraguay, nació el 20 de agosto de 1898, en la ciudad de Villarica. Cursó sus estudios en el Colegio Nacional de su ciudad natal; posteriormente pasó a cursar los de Derecho y Ciencias Sociales en la Facultad de Asunción. Durante el período 1927 a 1931 se dedicó al ejercicio de la abogacía, desempeñando, entre otros, los cargos de juez de Primera Instancia y el de magistrado de la Corte Civil. A partir de 1932 alternó sus actividades profesionales con la política, y en el expresado año fué elegido diputado.

Durante la guerra del Chaco, que su país sostuvo contra Argentina y Bolivia, y al final de la misma—año 1934—alcanzó el grado de Mayor del Ejército paraguayo. Desde 1936 desempeñó las cátedras de Derecho Procesal, Civil y Mercantil en la Universidad de Asunción. En 1945 es nombrado miembro del Consejo de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales, de la que es elegido decano, y fué designado presidente del Colegio de Abogados. El Sr. Ocampo pertenece a los Institutos peruano y mejicano de Derecho Procesal y es miembro de la Organización Internacional de Institutos de Derecho Procesal. Es autor de la «Historia del Derecho Procesal del Paraguay y su estado actual».

En mayo de 1949 fué nombrado ministro de Relaciones Exteriores y Culto, al frente de cuyo cargo ha realizado una labor de aproximación y estrechamiento de relaciones con España, siendo de destacar su entusiasmo y desvelo por la organización de la «Fiesta de la Raza» el 12 de octubre del expresado año, y en cuya fecha se firmó el Pacto de Amistad Perpetua hispano-paraguayo y habiendo tomado gran parte en su redacción. En la recepción, que el citado día, ofreció nuestro embajador al Cuerpo diplomático, le fueron impuestas, por el señor Teus, las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, que el Gobierno español le concedió en prueba de afecto y reconocimiento.

Con motivo de la elevación al rango de Embajada las representaciones diplomáticas de España y Paraguay, remitió al ministro de Asuntos Exteriores de España un expresivo mensaje de cordialidad
(Continúa en 4.ª página)

CULTIVADORAS

VIDAURET A
AL SERVICIO DEL AGRICULTOR
AVILA, JOSE ANTONIO, 15 - AVILA

HERNIADO

Recuerde que solo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que, sin tirantes, peso, bulto ni presiones se aparta de todo lo conocido. Piernas artificiales en duraluminio. Corsés correctores. Aparatos para descenso de estómago. Todo a medida.

Recibimos visitas en AVILA el día 2 de noviembre y todos los meses el primer viernes de cada mes en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle de Santo Tomé, 4. Horas de once a una.

Para las personas de modesta posición y como mayor garantía de nuestros aparatos damos facilidades de pago a quien lo solicite.

Gabinete Ortopédico de Eduardo RAMOS, calle de Cervantes, 4, Madrid. (G. S. 11.920).

Motores de gasolina y Diesel

Con pago aplazado

COMERCIAL MADRID, S. A.
Cedaceros, 4. Tl. 21 09 89. Madrid

Conserva nuevos sus muebles

Un mueble nuevo adquiere el aspecto de antiguo si tiene el barniz deslucido. Para conservar el barniz de sus muebles limpielos con GLASOL. Es un producto moderno que da nueva vida a los muebles, limpiándoles las manchas, haciendo desaparecer las rozaduras y restaurando el brillo que han perdido.

Usando GLASOL sus muebles parecerán siempre nuevos.

ELECTRIFICACIONES

VIDAURET A
AL SERVICIO DEL AGRICULTOR
AVILA, JOSE ANTONIO, 15 - AVILA

GRUPOS PARA RIEGO

VIDAURET A
AL SERVICIO DEL AGRICULTOR
AVILA, JOSE ANTONIO, 15 - AVILA

de España, don Miguel Teus, y el de Relaciones Exteriores de Paraguay, don Brazaudo Ocampo, se decidió elevar a Embajada la calidad de las representaciones mutuas.

Tratado de amistad perpetua

Pero, apenas un mes, antes coincidiendo precisamente con el día de la Fiesta de la Hispanidad—12 de octubre—se había firmado en la capital paraguaya el tratado de amistad perpetua, que fué aprobado el 13 de julio de 1950 por las Cortes Españolas y ratificado el año actual por la Cámara de Representantes paraguaya el día 13 de junio.

No es un tratado de no agresión, al que es fácil verla la oreja del

Delegación de ventas

Esta importante Empresa productos antioxidantes moderno sistema. Más eficaz y mayor rendimiento que el mismo.

Diríjase por escrito, con amplias referencias comerciales y bancarias:

Sr. CAVA
«RUBSCAS» Publicidad.
Av. José Antonio, 55.
MADRID



La última palabra en Radio

PRESENTA SUS NUEVOS MODELOS 1952



EXPLORADOR DEL ETÉR
7 válvulas - 5 ondas



EXPLORADOR DEL MUNDO
10 válvulas - 11 ondas



EXPLORADOR DEL ESPACIO
5 válvulas - 2 ondas



VENUS
5 válvulas - 4 ondas



SAGITARIO
8 válvulas - 4 ondas



PERSEO
5 válvulas - 2 ondas



RADIOLETA
5 válvulas - 2 ondas



ATLANTIDE
(para coche)

Distribuido por **Hijos de Víctor Alcón** Av. José Antonio, 8.

SEMBRADORAS

VIDAURET A
AL SERVICIO DEL AGRICULTOR
AVILA, JOSE ANTONIO, 15 - AVILA

iniciativa de los locales que conti fueron en la brecha con su juego brioso y entre gran emoción pues no se veía clara la victoria. En el último cuarto de hora se decidió el triunfo por medio de Pérez Cobo que remató de cabeza un centro, tiro del extremo derecha Del Pozo. Hasta el final continuó la presión del Rayo bien contenido por el Calvo Sotelo.

El once de Puertollano causó una bonísima impresión. Practica un buen fútbol y están muy bien las líneas traseras, pues la delantera aunque hace un fútbol raso y preciso no se mete careciendo pues de remate. Lo mejor fué su defensa que anuló casi todos los avances de la delantera contraria.

El Rayo jugó un gran encuentro destacando la línea de medios que fué la base del equipo y la delantera por su empuje y entusiasmo. Por el Calvo Sotelo destacaron Benito y Teo y por el once casero Del Pozo. Arbitró bien Benito Mateos. Alineaciones:

Rayo. — Martínez; Gonzalo, Gaerza, Vila; Herreros, Lolo; Del Pozo. Pérez Cobo, Aja, Morales, Oandiz.

Calvo Sotelo. — Ruiz; Vela, Novo, Alazorze; Rubichi, Gallego; Coto, Soriano, Ayestarán, Teo, Baito.

Guadalajara, 2; Illiturgi, 2

Guadalajara, 29.—El once local hizo un mal encuentro. Dominó en la primera parte pero no logró marcar por indecisión. El Illiturgi en contra a los 42 minutos marcó su primer tanto por medio de Arza II. Así terminó la primera mi-

EL DIARIO DE AVILA

Redacción Administrativa
Plaza del Teniente Arévalo, 7
Teléfono 24
Apartado de Correos, 8

NI ESPACIO, NI TIEMPO

Ciertamente nos han faltado ambas cosas para dar cuenta de las muchas felicitaciones recibidas en esta redacción por nuestro extraordinario dedicado «A las Grandezas de Avila»; pero hoy que trasladamos a nuestros colaboradores la que hace unos días nos llegó de la Dirección General de Prensa, no queremos dejar de consignarlo, ya que la felicitación oficial nos halaga por lo que representa en sí y porque quien hoy rige la Prensa española es un maestro de periodistas y en proclamarlo no existe la menor adulación, pues en el campo profesional es valor reconocido. Y además porque el éxito nos anima a proseguir en el camino comenzado de dar a conocer la provincia de Avila en el aspecto turístico, que es una idea que ha tomado cuerpo en nuestro ánimo y que realizaremos, si Dios quiere, con la ayuda eficaz de nuestros colaboradores habituales y del comercio e industria avilenses de cuya cooperación económica no podemos prescindir a estos fines, a la par que, con ellos les brindamos un excelente medio publicitario, de abundante distribución.

Y de particulares nos llegan una petición que ya no pueden ser atendidas.

Empezaremos, pues, la realización de nuestro suplemento extraordinario «TURISMO ABULENSE 1952», inspirado igual que los anteriores de este año en el Centenario de Isabel la Católica. Su finalidad es la de estudiar todo lugar de la provincia relacionado con Santa Teresa de Jesús o con la Reina, porque no concebimos rutas de mayor interés para el visitante de Avila en el año próximo en que aún continuará la conmemoración de Isabel de Castilla, que equilas que marcan los hitos de nuestra preférita grandeza, ocasión de nuestros brillantes timbres de orgullo actual. Toda la tierra de Avila se verá en nuestro suplemento, cuya aparición fijamos para la última semana de diciembre.

Esperamos del comercio e industria que acojan con benevolencia la solicitud de anuncios en el suplemento extraordinario «TURISMO ABULENSE 1952», que contrataremos directamente por medio de uno de nuestros redactores en la capital y a través de nuestros correspondientes en los pueblos de la provincia.

Si se nos ayuda, podremos presentar cuarenta páginas del tamaño que hemos fijado para estos suplementos extraordinarios, amenas y sugestivas, abarcando historia, arte, paisaje, clima, etc. Tal es nuestra ambición y tal nuestro entusiasmo POR AVILA. Que para trabajar por nuestra tierra hallaremos siempre amplio espacio y mucho tiempo.

DOS COLUMNAS CADA DIA

Fue tal el entusiasmo que suscitaron los Juegos Florales que no hemos tenido momento de reposo hasta conseguir el permiso para publicar las composiciones premiadas después de la famosa del reverendo padre Cui, galardonada con la Flor Natural. Porque han sido muchísimos los lectores y lectoras que han insistido en que las demos a conocer no queremos desairarles. Mas como el periódico no puede sacrificarse totalmente al gusto artístico, sino que se debe a las exigencias de cada día en los distintos órdenes de su misión informativa y orientadora de opinión, solamente dos columnas cada día dedicaremos a los Juegos Florales hasta terminar la publicación de la última de las

composiciones premiadas; pero para facilitar la conservación siempre saldrán los versos en las columnas quinta y sexta de segunda plana de manera que puedan ser recortadas y pegadas sobre papel de tamaño folio.

Hacemos este ofrecimiento especialmente a las damas y señoritas que han deseado la publicación de tan bellas obras literarias.

FUMADORES I BEBEDORES I

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitaminico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta: De una a dos y de seis a ocho
Avenida de José Antonio núm. 19.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales.
Consulta en Avila viernes y sábados.
Esteban Domingo, 9.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
TAQUIGRAFIA • ORTOGRAFIA

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

• APART. 108 SAN SEBASTIAN •

HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido) eventraciones, estómago caído y riñón móvil. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten guardarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsets mecánicoreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 2 de noviembre, (primer viernes de mes) de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1827: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 12. MADRID.

NOTA.—Estas visitas se harán todos los primeros viernes de mes no siendo fiesta religiosa.

Notas de Sociedad

Bodas

En la iglesia de San Pedro Apóstol de esta capital, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Pilar Díez Torres con don Manuel Nieto González.

Fueron padrinos por don Justino Nieto Gómez y doña Cefelina Díez Crespo, bendiciendo la sagrada unión el párroco de dicha iglesia, don Jesús Martín, quien pronunció una plática de circunstancias.

Actuaron de testigos, firmando en el acta matrimonial, por parte de la novia don Julián Díez Fidalgo y don Félix Díez Torres, y por la del novio don Juan José Nieto Gómez y don Alfonso Espinosa.

La numerosa concurrencia fue obsequiada con un almuerzo servido en «Piquio» y los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de felicidades, salieron de viaje para distintas capitales españolas.—R.

—En la iglesia de San Pedro se celebró el matrimonio de don Paulino Fernández Pablo y la señorita Nicolasa Pariente Sánchez, de Las Navas del Marqués. Les casó y dirigió una plática el párroco don Jesús Martín y ofició la misa don Eugenio Labrador, párroco de Hoyo de Pinares, siendo armonizada por don Julián Hernández. Padrinos fueron doña Guillerma y don José Aguado, presidente de la Hermandad de Labradoros del Hoyo, y testigos don Tomás Sánchez y don Mariano Barbero. Los invitados fueron obsequiados en «Piquio». Bahorabuena.

“PIQUIO”
Único en desayunos,
bodas y banquetes

De días

Mañana celebrarán su fiesta onomástica la señorita Remedios Eleorobarrutia y don Francisco Ribas de la Vega-Inclán.

Ascenso

Por acuerdo tomado en el último Consejo de Ministros ha sido ascendido a general el coronel del Cuerpo Jurídico del Ejército, nuestro querido amigo don Carlos Luis de Cuenca, a quien felicitamos efusivamente, deseándole muchos éxitos en su nuevo empleo.

Viajeros

Han salido para Madrid los condes del Sacro Romano Imperio, don Zacarias González, y doña Victoria Astudillo y familias.

IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

SE ARRIENDAN en Pajarilla la montañera junta o separada y pastos de invierno y primavera para ovejas, con buenos cobertizos. Informará y tratará en la finca, el montañés, Angel Rodríguez Prieto.

PERDIDA un libro misa desde San Juan a Pedro de la Gasca, 8, donde se gratificará.

SE TRASPASA tienda. Tenavisa de Santiago, 2. Razón en la misma.

SE VENDE miel. Teléfono 177.

CARTELERIA

Espéctáculos anunciados

Gran Cinema.—«Mentira la gente» (3).

Teatro Principal.—«Bagdad» (3).

Moralidad: (1) Todos, incluso niño, —2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con repase.—4: Gravemente patológicos

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos.
Aparicio, Ada. de José Antonio.

CLINICA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones
Habitaciones para enfermos operados

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo Don Carmelo, 14. — AVILA

Detención por la Guardia Civil, de un fugado condenado a muerte

De la Penitenciaría de Carabanchel Alto (Madrid), se fugó el 28 de agosto de 1944 un recluso llamado Gerardo de Juan Martín de 35 años de edad, natural de Escarabajosa (Avila) el cual cumplía condena de 30 años por haberse consumado hacía poco tiempo la pena de muerte a que había sido condenado. Este individuo, desde su fuga usó nombre supuesto viéndolo en Madrid en la calle de San Lorenzo núm. 16 en compañía de su paisana Alfonso Montero González de 30 años de edad, y con la cual tiene un hijo que en la actualidad cuenta 4 años de edad.

La Delegación de F. E. T. y de las J. O. N. S. de la calle de San Lorenzo facilitó a Juan Martín González, pues este era el nombre que había adoptado, un certificado de que vivía en dicha casa, y con el cual se inscribió en la C. N. S. en el Ramo de Transportes, habiendo estado trabajando en diversos puntos de la provincia de Madrid.

Miembros de la 101 Comandancia de Madrid, con la colaboración de los de la Comandancia de Avila, tras laboriosas gestiones, detuvieron el 22 del actual al citado sujeto, que fué entregado al señor gobernador militar.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:
Defunción: Luciano San Segundo García, de 74 años.

LABORATORIO MEDICO

Dr. F. Germeño y Germeño

Ha trasladado su Laboratorio de Análisis clínicos a la Avenida de Portugal, 3, principal.

OCASION se vende equipo cine sonoro completo. Razón: electricista Cebrenos.

Organización Nacional de Ciegos

Recepción de Avila: Testada, 7
Teléfono 26

En el sorteo celebrado el día 29 de octubre de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 605
(Con cinco pesetas todos los números terminados en 05

Hombres de Acción Católica

Mañana miércoles, de ocho a nueve de la noche, tendrá lugar la apertura de los Círculos de Estudios, con carácter interparroquial en el domicilio social, San Segundo 42 para el curso 1951 al 52. Se ruega puntualidad.

Hablará, además del señor con el señor, muy ilustre señor don Mariano Taberna, un miembro del Consejo Diocesano.

El «Día Universal del Ahorro»

Mañana celebrará la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, de Avila, el «Día Universal del Ahorro», con un acto en el que serán repartidos los premios anuales, a las doce, en el Salón del Excmo. Ayuntamiento, y al que hemos sido invitados en atención a su salud, por el presidente del Consejo de Administración, don Juan José Martín Rodríguez, de referencia por la que quedamos reconocidos.

ALTAS NOVEDADES

Los géneros más selectos de la temporada invernal de abrigos para señora en

nuestra Central: Alemania, 5.

Y un abrigo o chaquetón de piel en

la Sucursal: Reyes Católicos, 15

ALMACENES

Vda. de Félix Grande

(Viene de 3.ª página)

lando hábilmente la salida del portero forastero. El segundo gol se registró a los 17 minutos, el rematar Alcántara un buen pase de Picón. Así terminó la primera parte, en que fueron anotados dos goles más a los de casa por fuera de juego.

En el segundo tiempo, en los primeros 10 minutos, el Badajoz reaccionó pero después el dominio continuó siendo local, marcando el Emeritense el tercer tanto a los 31 minutos, aprovechando Picón un fallo de Hinojosa. El gol forastero lo marcó Iudoro, en los últimos segundos de descuento, al aprovechar una falta cerca del área. Se tiraron seis corners contra el Emeritense y ocho contra el Badajoz. Destacaron por los locales, Parra, Alcántara y Picón. Por el Badajoz, Avila, Fuentes, Galo y Biembres. Buen árbitro de Expósito.

Manchege 1; Cáceres 1.

Ciudad Real, 28.—Aliñaciones, Manchege; Corrales; Carretón, Goyo, Adolfo; Solana, Quirós; Rodríguez, Lino, Carbonell, Jaro, Toribio.

Cáceres: Camacho; Barbero, Muñoz, Gafán; Gómez, Navarro; Trella, Martín, Enrique, Gato, Paquito.

El terreno estaba muy blando a causa de la lluvia caída durante la mañana. El tanto local se produjo cuando faltaban diez minutos para terminar el primer tiempo, en un lío ante la puerta cáceresa, rematando Rodríguez, rechazó el portero, y Jaro envió el balón a la red.

En el segundo tiempo el juego fué alterno en los diez primeros minutos. Después pasó a dominar el Manchege, pero el Cáceres se defendió bien. A los 30 minutos Jaro fué cargado en el área y el árbitro señaló penalty que el de fassa central, Goyo, tiró muy bien dando el balón en el poste. El Cáceres aprovechó el desconcierto que esta jugada produjo en los locales y tres minutos más tarde logró el tanto del empate al tirarse una falta que Martín remató a la red.

El árbitro, García Rodríguez, cumplió.

Segoviana, 4; San Lorenzo, 3

Segovia, 29.—Fue un partido muy disputado y de dominio alterno estando la victoria dudosa

hasta el final. Dominio primero del San Lorenzo que a los 18 minutos marcó Zamorina I el primer tanto forastero de un tiro duro. Reaccionó la Gimnástica y a los 32 minutos empató Pili. Poco después Herrera marcó el segundo tanto local con lo que terminó el tiempo.

Después del descanso dominó intensamente el San Lorenzo que a los 3 minutos marcó su segundo tanto por medio de Zamorina II. Hacia la mitad reaccionó la Gimnástica y Núñez II marcó el tercer tanto casero y pocos minutos después Herrera marcó el cuarto tanto. Volvió a presionar el San Lorenzo que a los 42 minutos marcó su tercer tanto por medio de Casado. Hasta el final continuó el dominio forastero. Arbitró bien Leonardo. Aliñaciones:

G. Segoviana.—Moutés; Aranda, Delgado, Sanz; Costa, Pili; Núñez II, Alvarado, Moreno, Herrera, Núñez I.

San Lorenzo.—Mariano; Angelle, Bermúdez, Ibáñez; Torres, Modesto; Zamorina II, Casado, Zamorina I, Jiménez, Francés.

Medias «NYLON»
A PLAZOS SIN AUMENTO
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

(Viene de 3.ª página)

y congratulación ante la citada medida.

Datos biográficos del ministro de Justicia del Paraguay, don Guillermo Enciso Velloso

Fue nombrado ministro el 15 de agosto de 1950, por segunda vez, desempeñó el cargo con anterioridad, finales de 1949. El señor Enciso Velloso se ha distinguido por su anticomunismo. En el mes de mayo del referido año 1950 dió instrucciones a los periódicos de Asunción y en especial a «El País» que inspira, y en ocasiones ha dirigido, para que realizaran una campaña anticomunista. Con este motivo solicitó del señor embajador material español, a este respecto. Ha publicado una interesante obra, titulada: «Itinerario político del Paraguay» editada en agosto de 1950. Ha demostrado en todas las oportunidades su fervor hispanista y amor a España.

SE VENDE motor eléctrico un HP. Razón, Estrada, zapatería.